

“北冰洋”号货船资料照片



### 海盗劫持? 商业纠纷? 有组织犯罪?

# 俄货船莫名失踪

连日来,载有15名俄罗斯船员的“北冰洋”号货船在大西洋神秘失踪一事在俄罗斯国内引起上至总统下至普通百姓的极大不安。

英国海事和海岸警卫局官员11日说,“北冰洋”号恐已遭海盗劫持。按这名官员说法,如果“海盗劫持说”得到证实,“北冰洋”号将成为欧洲水域船只遭海盗劫持的“罕见事例”。

俄罗斯总统梅德韦杰夫12日下令俄海军加入“北冰洋”号搜寻工作,尽快查明货船下落。

据俄罗斯媒体13日披露,俄罗斯总统梅德韦杰夫于12日签署命令,责成俄罗斯国防部采取一切必要措

施,不惜一切代价搜寻大约两个星期前在欧洲大西洋水域失踪,载有俄罗斯船员的“北冰洋”号货船。

俄媒体援引一名克里姆林宫发言人的话报道,梅德韦杰夫要求国防部“采取一切必要措施找到失踪货船并使俄罗斯船员重获自由”。

目前,包括黑海舰队,甚至位于太空的高尖端雷达探测系统都已用于搜索这艘失踪货轮,海军总司令弗拉基米尔·维索托斯基透露说:“所有在大西洋的俄罗斯军舰都已经加入搜寻‘北冰洋’号下落的行列,其中包括两艘核潜艇”。

根据“北冰洋”号自动追踪系统显示,悬挂马耳他国

旗的该货轮在7月30日发出最后一次信号,显示当时位置在法国西北岸外海,但如今几经搜索却一无所有。

路透社报道,“北冰洋”号失踪前搭载价值100多万美元的木材和至少15名俄罗斯籍船员,原定本月4日抵达阿尔及利亚北部港口城市贝贾亚。自从在大西洋失踪半个多月以来,船员们生死未卜,不仅船员们的亲属心急如焚,同时也引起俄罗斯全国上下的极大关注和不安。几天来,有关船员的生死命运一直牵动着俄社会各界,而各大媒体无一例外地进行追踪报道,这更使普通俄罗斯人希望早日揭开这个不解之谜:他们到底在哪里?

### 事件真相

#### 蒙面海盗劫持?

英国海事和海岸警卫局发言人马克·克拉克11日说,悬挂马耳他国旗的“北冰洋”号7月28日经过英吉利海峡时和警卫局取得联系,向后者例行报告货船出发地和目的地、所载货物种类以及船员身份等信息,未见异常。

按克拉克说法,“北冰洋”号船员当时还在通话中称,货船几天前在瑞典遭一群自称缉毒警察的蒙面人搜查。他们损坏船上无线电通信设备并抢走船员手机,登船12小时后才离去。

这是“北冰洋”号最后一次和外界取得联系,随后便下落不明。克拉克据此推断,那群蒙面人可能是海盗,“北冰洋”号经过英吉利海峡时恐已遭劫持。

他说:通常情况下,你会直接驶入邻近港口报告遇袭事件,但他们(“北冰洋”号船员)没这样做。如果无线电

### 多种可能 众说纷纭

通信设备已被损坏,他们又怎么能向我们报告这些情况?”

克拉克因此推测,当时可能是海盗伪装船员与警卫局通话。

#### 海盗“摸底”欧洲水域状况?

除“海盗劫持说”外,各方对“北冰洋”号失踪前最后方位和失踪原因说法不一。

法新社12日报道,“北冰洋”号7月30日最后一次发出的方位信号显示,货船当时在法国西北部海岸附近。但俄媒体先前报道,这艘货船在葡萄牙附近海域失踪,这一说法遭葡萄牙否认。

一些分析师认为,“北冰洋”号可能遭海盗劫持,他们劫持这艘船意在“摸底”船只在欧洲水域的航行安全状况,为今后采取行动作准备。

完全是一次“彩排”,“专为商船提供护航安保服务的MRM公司首席执行官约翰·达尔比告诉路透社记者,这是一次试探(劫持)后果

如何的“入侵”行为,他们想看看有关部门的反应。”

#### 商业纠纷或有组织犯罪?

一些分析师则认为,“北冰洋”号失踪还可能缘于商业纠纷甚至俄罗斯有组织犯罪集团不同分支间的争斗。

英国《劳埃德船运》编辑戴维·奥斯勒说:看起来不像是标准的海盗行为。如果船被海盗劫持,为什么不要赎金?奥斯勒分析,“北冰洋”号可能遭到劫持,但劫持者或许是俄有组织犯罪集团成员,他们自称缉毒警察并上船搜查”。

英国广播公司(BBC)援引海事情报专家尼克·戴维斯的话报道,商业纠纷或能解释“北冰洋”号失踪原因。

我怀疑是货船所有者和第三方发生商业纠纷后,第三方决定用自己的方式解决问题”,他说。不过,戴维斯未解释所谓“第三方”是谁。

闫洁(新华社) 钟和

### 塔利班伏击 阿富汗前总统

据新华社电 阿富汗议员、前总统布尔汉丁·拉巴尼13日在阿北部昆都士省遇到塔利班武装人员伏击,幸未受伤。

据报道,拉巴尼当天在昆都士省阿里阿巴德地区路上遭塔利班武装人员的火箭弹和炮火伏击。

穆哈塔西姆说,拉巴尼和随从均未受伤。保镖和警方与武装人员交火,3名塔利班武装人员被击毙。

塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德证实,这次伏击为塔利班所为。

拉巴尼于1992年至2001年任阿富汗总统,现为阿富汗议员,是这次总统选举候选人阿卜杜拉·阿卜杜拉主要支持者之一。

伴随着定于20日举行的阿富汗总统选举临近,阿安全局势趋于紧张。塔利班上个月发表声明,要求阿富汗民众不要参加选举投票,威胁要在选举期间发动袭击。

### 朝鲜释放 韩企遭扣员工

据新华社电 韩国统一部13日宣布,朝鲜当天已释放韩国现代峨山公司派驻开城工业园区遭扣留4个多月的员工。这与韩国现代集团副会长玄贞恩开始访朝相隔3天。

玄贞恩同日决定,再次延长访朝期限至5天。媒体猜测,玄贞恩有望与朝鲜最高领导人金正日会面。

韩国统一部发言人千海成13日下午宣布,朝鲜已释放现代峨山公司遭扣技术工人刘成镇(音译)。

刘成镇于今年3月30日被朝方扣押。朝方称,他在园区内“诽谤朝鲜体制”和“煽动朝鲜女工叛逃”。

眼下尚不清楚朝方是否已放弃对刘成镇的指控,也不清楚现代峨山公司是否向朝方支付赔偿金。

### 伊朗提议 禁止攻击核设施

据新华社电 伊朗已经向国际原子能机构递交一项提案,提议禁止任何国家对世界各地的核设施进行军事打击。

国际原子能机构全体大会定于9月14日举行,预计150个成员参加。伊朗已经向国际原子能机构递交这一提案,要求大会予以表决。

按照伊朗驻国际原子能机构代表苏丹尼耶的说法,伊朗并非因为担心自身核设施遭攻击才递交提案。

我们不用担心以色列(攻击伊朗核设施),”他告诉美联社记者,“没有人敢对伊朗怎么样。”

虽然苏丹尼耶否认提案与以色列的军事打击威胁相关,但美联社认为这一做法意在向以方施压,迫使后者放弃武力解决伊朗核问题的打算。

### 麻生:人必须输得有尊严

日本国会众议院选举前首次一对一公开辩论,麻生鸠山打嘴仗

日本首相、执政党自由民主党总裁麻生太郎和最大在野党民主党党首鸠山由纪夫12日展开国会众议院选举前首次一对一公开辩论。

麻生和鸠山在“对决”中就经济、安全和日本官僚政治等话题激烈辩论。

#### 论经济

日本共同通讯社报道,在1个半小时辩论中,麻生和鸠山相互质疑对方政党的经济管理能力。

鸠山承诺,民主党一旦获得执政权,将致力于建立“更为体贴”的社会,以增加居民收入为首要手段,促进经济增长。麻生指责鸠山这一设想缺乏具体策略的支撑。

他们(民主党)承诺增加(居民)收入,但这需要花钱,他们没解释钱从哪里来,”麻生说,这是不负责任。”

鸠山则抨击麻生政府增收消费税的计划,假使执政仅仅意味借钱和要求民众多交税,那么任何人都有能力执政”。

#### 讲安全

就安全话题,麻生批评说,民主党在安保问题上态度摇摆,声称不能将日本安全交给这样的政党。

日本认定朝鲜计划发展核武器,会对日本构成安全威胁。麻生指责民主党对朝鲜态度“软弱”。麻生政府谋求修改

宪法,使日本海上自卫队获得授权,可以按联合国安全理事会决议规定,对朝鲜船只展开检查。鸠山曾对此表态反对。

多数分析师认定,日本谋求修改宪法,扩大海上自卫队海外执行任务权限,名为“反恐”和“安保”,实为企图突破和平宪法对自卫队海外使用武力的限制。

#### 说更迭

鸠山在12日的辩论中再次强调,民主党要为日本官僚政治带来新鲜空气。

自民党执掌日本政权已超过50年,鸠山以“老一套”形容眼下日本政局,承诺将致力于打破这种格局。

这次选举将致使政府易手,”鸠山说,“我打算响应民众要求改变的愿望。”

近期民意调查结果显示,民主党支持率继续以较大优势领先自民党,为众多媒体和分析师认为,民主党在定于8月底举行的国会众议院选举中有望胜出从而获得执政权。

不过,一些分析师指出,众多“摇摆”选民眼下还没有决定投票给谁。在此情形下,预估民主党获胜为时尚早。

麻生12日在另一场合说,假使选举落败,自民党将“体面地”接受失败。

“人必须输得有尊严,”麻生说。

张宁(新华社供本报特稿)



鸠山(右)与麻生进行辩论拼版照片 新华社记者任正来摄

### 俄总统:酗酒是“国家灾难”

据新华社电 俄罗斯总统梅德韦杰夫(下图)12日呼吁俄民众不要酗酒,称酗酒已成为俄罗斯“国家灾难”。

路透社援引梅德韦杰夫的话说,政府先前颁布的禁



酒令”未有效遏制酗酒风气,“我认为……没有任何改变。酗酒在我们国家是一个全国性灾难”。

俄官方数字显示,俄罗斯每年人均消费18升纯酒精。梅德韦杰夫说,自己对此感到震惊,当你把它变成伏特加装进酒瓶时,那数量之多简直令人难以置信”。

一直以来,俄领导人对于伏特加爱恨交加。一方面,伏特加能给政府带来巨额税收,但同时也会造成许多健康和社会问题。一些医学人员认为,俄民众15岁至54岁的死亡者中,大约一半人死因与饮酒有关。

这是一个已存在数个世纪的问题,没人能期望一夜之间得到解决。”梅德韦杰夫说。

### 给钱,驻军,普京力挺阿布哈兹

格鲁吉亚称其非法进入格境内,“是犯罪”

俄罗斯总理普京12日对格鲁吉亚冲突地区阿布哈兹展开一天访问。他访问期间释放了俄方支持阿布哈兹的强烈信号。同一天,格鲁吉亚对普京阿布哈兹之行表示不满,称普京此行将使高加索地区紧张局势升级。

普京当天在新闻发布会上说:“俄承认阿布哈兹独立。假使(阿布哈兹)需要,俄打算提供一切政治和经济支持,必要时提供军事支持。”

普京访问前说,俄方计划2010年拨款150亿卢布(约合4.6亿美元),用于俄军在

阿布哈兹的军事设施建设。

在新闻发布会上,普京又宣布,俄方将在两年内为阿布哈兹提供大约110亿卢布(约合3.5亿美元)的经济援助。

除拿钱支持外,普京还说:“俄罗斯将在阿布哈兹部署军队。”普京放言:坦率地讲,阿布哈兹不需要除俄罗斯外任何一方的承认。”

当天,格外外交部发表声明说,普京此行将加剧阿布哈兹和南奥塞梯所处境地高加索地区的紧张局势。格议会外交事务委员会副主席坎杰拉基说,普京访问阿布哈兹“是非法进入格鲁吉亚境内,是犯罪”。

普京则回应说,他不能排除俄格在阿布哈兹和南奥塞梯再度爆发冲突的可能,鉴于格鲁吉亚今天的领导层,什么事情都有可能发生”。



普京穿上白色衣服访问当地一家医院 新华社/法新

张宁(新华社)

**中国銀行** 江苏分行  
BANK OF CHINA JIANGSU BRANCH

## 通告

我行定于2009年8月13日(9月6日,逢周六,周日)进行业务系统升级,系统处理时间将比原处理时间(每天凌晨2:00-3:00)延长一小时左右(即凌晨2:00-3:00)。在此期间,我行发行的借记卡所有交易,包括POS、ATM、网上银行、电话银行、自助终端交易等暂停。

对以上内容如有疑问,敬请咨询中国银行投资有限公司江苏省分行客户服务中心 025866,或登录网站www.boc.cn.com。

感谢广大客户对中国银行的信赖和支持,我们将继续竭诚提供优先、快捷的金融服务。特此通告。

中国银行股份有限公司江苏分行  
二〇〇九年八月十四日